ПРОТОКОЛ
собрания граждан сельского поселения Буриказгановский сельсовет
муниципального района  Стерлитамакский район Республики Башкортостан

23.11.2018 года					                     	    	     с. Талачево
14 ч.30 мин. 							          		    здание  школы
						
Присутствуют 99 чел.

Приглашенные: Кадыров Р.Ф. Лактионова Е.А.  -  представители ООО « Эко - Сити»

Председатель собрания: Султанов Ф.Б.
Секретарь собрания: Богданова Ф.Р.

Повестка дня:
1.  Определение способа сбора и вывоза твердых коммунальных отходов.
2. О мерах пожарной безопасности.
3. Оплата налогов.
4. Обучение по использованию нового интерактивного сервиса для консультации граждан об их правах на меры социальной поддержки на сайте ГКУ Республиканский центр социальной поддержки населения.
5. Разное

  По  первому  вопросу выступил глава сельского  поселения Султанов Ф.Б., который  сказал, что реформа системы обращения с отходами необходима нашему сельскому поселению, т.к. у нас есть несанкционированные свалки, токсичные вещества которых загрязняют почву и воду, что угрожает здоровью и жизни людей. Сейчас в России формируется институт региональных операторов. Они будут отвечать за всю работу: транспортирование, обработку, обезвреживание и захоронение отходов. Это позволит значительно снизить экологическую нагрузку, обеспечить безопасность и сохранить здоровье людей. Более подробно о  работе расскажет представитель ООО «Эко- Сити» Кадыров Рушан Фаритович. 
Кадыров Р.Ф.: Уважаемые жители! Региональный оператор «ЭКО-Сити» — предприятие, выбранное на конкурсной основе Министерством природопользования и экологии Республики Башкортостан. Основные требования, которые выдвигались к регоператору – это надежность, большой опыт работы, развитая материально-техническая база. Региональный оператор «ЭКО-Сити» будет отвечать за обращение с твердыми коммунальными отходами в зоне №3. Теперь именно они отвечают за весь цикл обращения с отходами – с места накопления и до полигона. На всех мусоровозах будет установлена система отслеживания ГЛОНАСС, что обеспечит контроль маршрута движения машины. И мусоровоз гарантированно доедет до полигона. Региональный оператор «ЭКО-Сити» обслуживает следующие города и районы: Кумертау, Салават, Сибай, Стерлитамак, Аургазинский, Баймакский, Белорецкий, Бурзянский, Гафурийский, Зианчуринский, Зилаирский, Ишимбайский, Кугарчинский, Куюргазинский, Мелеузовский, Миякинский, Стерлибашевский, Стерлитамакский, Учалинский, Федоровский, Хайбуллинский. 
Чтобы начать переход на новую систему обращения с ТКО на практике, нужно было сначала создать эффективную нормативную правовую базу. Так, были приняты комплексные изменения в Жилищный кодекс, Закон об отходах производства и потребления, Закон об охране окружающей среды ,Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в МКД и жилых домов, а также в иные законодательные акты. Более подробно о способах оплаты, заключении договора расскажет начальник абонентского отдела по работе с физлицами Лактионова  Е.А. 
 Лактионова Е.А.: С 1 января 2019 года все граждане, проживающие в многоквартирных домах, частном секторе, а также юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны по закону заключить договор на оказание услуг по обращению с отходами с региональным оператором и оплачивать данную услугу. Все ранее заключенные договора на размещение и транспортирование отходов будут считаться недействительными. Права на освобождение от заключения договора по обращению с ТКО с региональным оператором не имеет ни одно юридическое лицо за исключением случаев, предусмотренных законом.Граждане могут заключить договор путем конклюдентных действий. Это значит, что потребитель должен платить за обращение с ТКО региональному оператору по его квитанциям, вступив в договорные отношения, что называется, по факту. Оплата за вывоз ТКО начисляется в зависимости от числа человек, проживающих (прописанных) в квартире или индивидуальном жилом доме, согласно тарифу и нормативу накопления. Нормативы накопления были утверждены Правительством Республики Башкортостан (постановление № 466 от 12 октября 2017 года). Прогнозные тарифы на оказание услуги  по обращению с ТКО на одного жителя составят: в многоквартирном жилом доме- 140,92 р., в индивидуальном доме 200,54 р. Конечно понятны возмущения жителей о сумме платежа  и эти суммы не окончательные. Возможно будет понижение тарифа. 
Потребители обязаны собирать ТКО в местах, определённых схемой обращения с отходами. В договоре на оказание услуг по обращению с ТКО, заключённом с региональным оператором, должен быть указан способ складирования ТКО. В соответствии с ним потребители собирают отходы одним из следующих способов:
· контейнеры мусороприёмных камер, если это предусмотрено внутридомовой инженерной системой;
· ёмкости на контейнерных площадках;
· пакеты, мешки или другие специально предназначенные емкости, отвечающие требованиям, установленным региональным оператором.
Крупногабаритный отход - мебель, техника и др. - собирается в бункерах или на специальных площадках, предназначенных для этих целей.
Султанов Ф.Б.: спасибо за выступление ! Уважаемые жители! Сегодня нам необходимо выбрать способ вывоза ТКО. У кого будут предложения? 
 Рахматуллин Р.С.: я считаю, что раз уж мы вывозили мешочным способом, его и нужно оставить.
 Нигматуллина А.Г.: я тоже думаю, что правильнее оставить сбор и вывоз в мешках. Никто не согласится установить контейнер возле своего дома, что там копился мусор, бегали собаки и т.д..
 Султанов Ф.Б.: поступило предложение оставить сбор мусора в мешках. Ставлю вопрос на голосование: Кто за то, чтобы продолжить сбор и вывоз мусора в мешках? 
За –«99» человек
Против «0» человек
Воздержались «0» человек. 


Решение принято. Выбран способ сбора ТКО – мешочный.

Султанов Ф.Б.:  какие еще  будут вопросы у населения по сбору и вывозу ТКО? 
[bookmark: bookmark1]Халикова З.З: Как будет начисляться оплата за ТКО?
Лактионова Е.А.: Оплата за ТКО начисляется в зависимости от численности человек, проживающих (прописанных) в квартире (индивидуальном жилом доме). Нормативные ссылки: Федеральный закон от 29.12.2014 года № 458-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Жилищный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 г.
Султанов М.Х.: - Если в доме никто не прописан, нужно ли платить за вывоз ТКО?
Лактионова Е.А.: - Да, нужно. Если в жилом доме никто не прописан и временно не зарегистрирован, начислять плату за обращение с ТКО будут от количества собственников квартиры (п.148(36) ПП №354). Не проживание в квартире не освобождает от обязанности платить за коммунальные услуги, но иногда позволяет сделать перерасчет платы за ТКО в связи с временным отсутствием.                                                                                                                                           Абдульманов  Р.И..: - Можно  не платить за вывоз ТКО, т.к. у меня его нет (закапываю на своем участке,  сжигаю сам)?                                                                                                                                   Лактионова Е.А.:  Для собственников жилых домов заключение договоров обязательно. Накапливать твердые коммунальные отходы можно только в специально оборудованных местах. Такие площадки должны отвечать требованиям по охране окружающей среды и санэпидемнормам. Сжигать отходы без специального оборудования, которое очищает выбросы запрещено. К тому же для обращения с отходами I-IV класса требуется  наличие лицензии. За нарушение всех этих правил могут собственника дома или земельного участка  привлечь к ответственности. Пожалуй, проще все-таки заключить договор с региональным оператором.                                                                                  
Абдрахманова Г.М.: Предполагаемая сумма в 200 р. 45 к. нереально высока. Я имею на иждивении пятерых несовершеннолетних детей.  Сейчас мы платим 139 р. со двора ежемесячно, а с 01.01.2019 г. 200 р. с человека? Я не согласна с данным тарифом, и думаю другие тоже.                                                                                                                                                                                                             Лакитионова Е.А.: Определенная категория граждан, малоимущие, многодетные имеет право на социальную поддержку, а именно на субсидию по оплате ЖКУ, в т.ч. и за ТБО, обратившись в Центр социального обслуживания населения вы имеете право оформить субсидию.
Мухаметшин Ф.М.: я  считаю, что в сельской местности отходов образуется гораздо меньше, чем в городе, т.к. все пищевые отходы идут на корм скоту, мусор который горит сжигается в бане, почему же тогда тариф в сельской местности выше?
[bookmark: _GoBack]Султанов Ф.Б.:  Спасибо всем выступившим.   Практически все присутствующие в зале выразили свою точку зрения относительно предполагаемой суммы оплаты за вывоз ТКО  «Слишком высокий тариф, мы не согласны оплачивать по такому тарифу». Вопрос о тарифе за услугу по вывозу ТКО остается открытым. Будем организовывать встречи с представителями Регионального оператора.  


По второму  вопросу выступил глава сельского  поселения Султанов Ф.Б., который пояснил, что на территории сельского поселения создана профилактическая группа, которая ведет работу по противопожарной безопасности. В связи с понижением температуры необходимо усилить работу в данном направлении, а именно:
Во избежание опасности возникновения пожара помните, что нельзя:
-курить в постели или сидя в кресле, тем более, если выпили спиртное - в таком положении очень легко заснуть. А если вовремя не потушить сигарету, от нее может загореться одежда или мебель.
-даже потушенные сигареты не бросайте в урны с бумагами и другими горючими отходами - они могут загореться.
-не следует в качестве пепельницы использовать бумажные кульки, коробки от спичек или сигарет.
-необходимо следить за тем, чтобы спички или сигареты не попадали в руки маленьким детям.
Помните! Неосторожность или небрежность при курении - одна из наиболее распространенных причин пожаров, как в жилых домах, так и на предприятиях промышленности. Чтобы не допускать пожара на рабочем месте или в жилом секторе, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности при курении
Электрические бытовые приборы требуют постоянного надзора и исправного состояния:
1) включенные в сеть электроприборы ставьте на несгораемые подставки и вдали от штор, занавесей и других сгораемых предметов;
2) не включайте одновременно в сеть несколько электроприборов, так как это приводит к перегрузке электросети и воспламенению изоляции; 
3) недопустимо скручивать и резко перегибать электропровода, завязывать их в узлы, закреплять гвоздями, оттягивать провода и светильники с помощью веревки или проволоки; 
4) эксплуатация электропроводов с поврежденной изоляцией запрещается; 
5) уходя из дома, выключайте электроприборы! В квартире можно оставлять включенным только холодильник. 
Действия в случае пожара…
· Главное в борьбе с пожаром – это решительность и быстрота действий. 
· Во всех случаях возникновения пожара, появления дыма или запаха гари – немедленно сообщите по телефонам «01» или «112». Укажите точный адрес, что горит. 
· Соблюдайте спокойствие. 
· Помогите детям и пожилым людям выбраться из горящей квартиры. 
· Одновременно приступите к тушению пожара подручными средствами. 
· Если горят электропровода – выверните предохранители и только тогда приступайте к тушению, например, водой или другими средствами. 
· До отключения от источника электроэнергии нельзя тушить водой горящие телевизоры, радиоприемники, во избежание поражения электрическим током. 
· Для тушения небольшого очага пожара можно воспользоваться плотной тканью или одеждой и накрыть горящий предмет. 
· Нельзя тушить водой вспыхнувшие легковоспламеняющиеся жидкости. Используйте огнетушители, плотную ткань, песок или землю. 
· В помещениях с электрическим освещением и газовой сетью выключите ток и газ. 
· Не разбивайте оконные стекла и не открывайте двери, так как усиление тяги воздуха способствует быстрому распространению огня. 

По третьему  вопросу выступил глава сельского поселения Султанов Ф.Б., который проинформировал население о  имеющейся недоимке в сельском поселении Буриказгановский сельсовет. Гражданам необходимо соблюдать  закон о налогах, своевременно оплачивать земельный, имущественный и транспортный налоги. Попросил граждан, не оплативших задолженность,  по  всем   видам   налогов,  оплатить в  ближайшее  время.      Граждане, не получившие налоговые уведомления, могут обратиться в МИФНС №3 для получения квитанции на оплату налога. Граждане, получившие доступ к интернет-сервису « Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», получают налоговые уведомления в электронной форме только через данный сервис.  Они смогут самостоятельно распечатать квитанции на уплату имущественных налогов или осуществить онлайн оплату. На бумаге уведомления пользователям личного кабинета направляться не будут. Остальные налогоплательщики получают  налоговые уведомления по почте. Платежи можно произвести в ближайшем отделении банка или Почты России, через платежные терминалы, а также в онлайн-режиме из «Личного кабинета налогоплательщика» либо воспользовавшись интернет-сервисом «Заплати налоги» на сайте Федеральной налоговой службы (www.nalog.ru). При неуплате налога, после 3 декабря за каждый день просрочки платежа начисляется пеня. Если у налогоплательщика имеется  право на налоговую льготу и ранее о ней он не заявлял, в соответствии с требованиями Налогового кодекса Российской Федерации ему необходимо подать в налоговый орган заявление и представить документы, подтверждающие право на льготу.

По  четвертому  выступил глава сельского  поселения  Султанов Ф.Б.,
Он сказал, что на сайте ГКУ Республиканский центр социальной поддержки населения начал работать новый интерактивный сервис для консультации граждан об их правах на меры социальной поддержки. Пройдя по ссылке , указанной ниже (http://calc.rcspn.mintrudrb.ru/adviser/Default.aspx), гражданин может пройди онлайн-консультирование.  Интерактивный онлайн-консультант позволит жителям, не выходя из дома либо обратившись в Администрацию сельского поселения, максимально полно узнать о своих правах на государственную социальную помощь. Ответив на вопросы анкеты о своем возрасте, социальном статусе, семейном положении и жизненных обстоятельствах пользователь сможет получить информацию о социальных выплатах, которые гарантированы законодательством в области социальной поддержки граждан. Информация, которую гражданин сообщает о себе, анализируется на условиях анонимности, что гарантирует защиту персональных данных. Онлайн-консультант самостоятельно определит, к какой категории льготников относится анкетируемый и члены его семьи, рассчитает прожиточный минимум в зависимости от возрастного состава семьи для определения права на адресную социальную помощь. Подробную информацию о социальных выплатах можно получить, перейдя по ссылке «Подробнее», расположенной напротив наименования 
 По пятому вопросу «Разное» выступил глава сельского поселения  Султанов Ф.Б.
 	 В связи с неблагоприятными погодными условиями и высоким уровнем осадков, резким перепадом температур, прошу жителей частных жилых домов очистить кровлю своих домов, от снежных свесов, наледи и образовавшихся сосулек, с целью недопущения несчастных случаев.
 	Также хочется сказать, что  12 декабря 2018 года в День Конституции Российской Федерации в соответствии с поручением Президента РФ ежегодно, начиная с 12 декабря 2013 года, проводится общероссийский день приема граждан. С 12.00 ч. до 20.00 ч. по местному времени будет проведен личный прием заявителей, пришедших в органы местного самоуправления. Уполномоченное лицо данных органов и обеспечивает с согласия заявителей личное обращение в режиме видео-конференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи к уполномоченному лицу иных органов, в компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях вопросов. Личный прием проводится в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорта).
По решению соответствующих государственных органов и органов местного самоуправления может осуществляться предварительная запись заявителей на личный прием в общероссийский день приема граждан. Прием заявителей 12 декабря 2018 года в администрации сельского поселения Буриказгановский сельсовет будет проводиться по адресу: Республика Башкортостан, Стерлитамакский район, с.Буриказганово ул. Советская, 47.
Предварительная запись заявителей на личный прием к главе сельского поселения Буриказгановский сельсовет в общероссийский день приема граждан осуществляется с 09 часов 00 минут до 17 часов 30 минут по местному времени (перерыв с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут) по тел.: 8 (3473) 27-19-25, либо при личном обращении по адресу: Республика Башкортостан, Стерлитамакский район, с.Буриказганово, ул. Советская, д. 47, а также по адресу электронной почты: burikazgan@mail.ru
Вопросы, вынесенные на повестку дня исчерпаны.

РЕШЕНИЕ:

1. выбрать мешочный способ сбора ТКО.
2. Соблюдать правила пожарной безопасности.
3.  Своевременно оплачивать земельный, имущественный и транспортный налоги. 
4.Пользоваться услугами онлайн-консультанта на сайте ГКУ Республиканский центр социальной поддержки населения 
5. Информацию главы сельского поселения принять к сведению. Очистить кровлю жилых домов от снежных свесов, наледи и образовавшихся сосулек. 


Председатель собрания					                 Ф.Б.Султанов

Секретарь собрания						                              Ф.Р. Богданова
